



CZYTANIA NIEDZIELNE: (Dz 8, 5-8. 14-17); (Ps 66 (65), 1-3a. 4-5. 6-7a. 16 i 20); (1 P 3, 15-18); Aklamacja; (J 14, 15-21);



epifania

TYGODNIK PARAFII
RZYMSKOKATOLICKIEJ
Objawienia Pańskiego w Bliznem

NUMER 647 • Szósta Niedziela Wielkanocna • 10 maja 2026 r.



Ks. Marian Rowicki

Miłość Jezusa Chrystusa to przyjęcie Jego prawdy, Dobrej Nowiny, która realizuje się w Jego przyjściu na świat. On modli się za nas, prosząc Ojca o Ducha Prawdy, Pocieszyciela. W ten sposób Jezus, chociaż odchodzi, nie zostawia nas sierotami, ale przez Ducha zamieszkuje w nas. W tym Duchu zgłębiany Ewangelię, ucząc się w Jej świetle patrzeć na nasze życie i wydarzenia.



Testament Pana

W najbardziej intymnym spotkaniu z Panem Jezusem uczniowie słyszeli słowa Jego testamentu; są to jedno z Jego ostatnich słów. Jest to też jeden z moich ulubionych fragmentów, nie dlatego, że jakoś specjalnie lepiej go rozumiem niż inne fragmenty z Pisma Świętego. Tylko ten fragment podobnie jak na przykład prolog Ewangelii według świętego Jana ma taką wewnętrzną spójność, wewnętrzną moc. Ilekroć czytam słowa tego testamentu, potwierdzam to, co mówiono o Jego nauce, że "zdumiewali się Jego nauką, gdyż słowo Jezusa było pełne mocy". Jeszcze jedna uwaga: te słowa Pana wierzę, że są tak zdumiewające, bo mówią jakby do serca uczniów zgromadzonych

cze. Zaczęłbym od tego, że słowa Jego się słyszy, że docierają do nas. Następnie wskazują nam na Swoje przykazania: wypełniając je będziemy Go miłować. Wtedy zaś będziemy doświadczać miłości Ojca, czyli posłanego do nas Ducha Świętego i miłości samego Jezusa. Ponadto zostaniemy włączeni w wewnętrzne życie Trójcy Świętej, co najistotniejsze: będziemy żyć w Bogu, a On w nas.

Czym zatem będziemy się różnić od tych, którzy nie znają Ducha Prawdy? Nie będziemy tymi, którzy nie znają Jego przykazań i tymi, którzy ich nie przestrzegają. Nie będziemy tymi, którzy nie potrafią przyjąć Ducha, nie widzą i nie znają Go. Nie będziemy umarli. Nie będziemy sierotami na tym świecie, nie będziemy tymi, którzy znają tylko pozorne braterstwo.

Będziemy tymi, którzy pomimo tego, że Bóg jest niewidzialny dla naszych fizycznych oczu, będzie widzialny przez oczy wiary, przez natchnienia, które Ojciec i Syn będą nam przekazywać przez swojego Ducha.

Większość zdań, które powiedział Pan Jezus w swoim testamencie, a także tych które ja napisałem powyżej, jest w czasie przyszłym. Jednak to, co było przyszłością, w momencie wypowiedzianych do uczniów przez Pana Jezusa słów, dla nas jest już teraźniejszością, bo Duch już został dany – po Zmartwychwstaniu, a otrzymaliśmy go na chrzcie świętym.

Słuchajmy słowa Jezusa, zachowujmy Jego przykazania i oczekujmy na to, co Pan chce w nas odnowić w dniu Pięćdziesiąticy: ponownie posłać do nas swojego Ducha.

Słuchajmy słowa Jezusa, zachowujmy Jego przykazania i oczekujmy na to, co Pan chce w nas odnowić w dniu Pięćdziesiąticy: ponownie posłać do nas swojego Ducha.

wokół Niego, a jednocześnie trafiają do każdego z nas w sposób indywidualny, bardzo osobisty, tak jak Jego przemowa była bardzo osobista. Apeluje w nas nie tylko do Dobra, którym jest Bóg, nie tylko do Prawdy w tych słowach zawartej, lecz także do Piękna, do Harmonii.

Spróbujmy rozłożyć na mniejsze części (choć troszkę) słowa Chrystusa, bo mimo, że to zaledwie kilka zdań, to są bardzo tajemni-

Ogłoszenia Duszpasterskie

1. **10.05 – niedziela**, o g. 17.30 nabożeństwo majowe, na Mszach św. o 10.30 i 12.00 dzieci przeżywają I Komunię św.
2. **11.05 – poniedziałek**, rozpoczynamy dni modlitwy o urodzaj (poniedziałek, wtorek, środa), dzieci pierwszokomunijne rozpoczynają biały tydzień
3. **13.05 – środa**, wspomnienie NMP z Fatimy
4. **14.05 – czwartek**, święto św. Macieja
5. **15.05 – piątek**, rozpoczynamy nowennę do Ducha Świętego
6. **16.05 – sobota**, uroczystość uroczystość św. Andrzeja Boboli
7. **17.04 – niedziela**, Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego, w czasie Mszy św. o g. 10.30 rocznica I Komunii św.
8. Są wolne intencje mszalne
9. Zapraszamy do czytania prasy katolickiej

MSZE ŚW. I NABOŻEŃSTWA

Niedziele i święta

9.00, 10.30 - Msza święta dla dzieci
12.00, 18.00

Dni powszednie

8.00, 18.00

Spowiedź

Spowiedź odbywa się 15 min. przed każdą Mszą św.

Pierwszy piątek miesiąca

Spowiedź od godziny 17.30

Nabożeństwa majowe:

w dni powszednie po Mszy św. o godz. 18.00
w niedziele o godz. 17.30



Grzegorz Skrodzki

Maryja Drogą do Chrystusa.

Maryja stanowi przykład doskonałego zjednoczenia z Chrystusem i jako matka i jako wybrana przez Boga rodzicielka. Stanowi Ona najwyższy wzór posłuszeństwa, cierpliwości, pokory, niewzruszonej ufności. Jej życie to model prostoty i głębi wiary. Jej umiejętność cichego przyjmowania do serca każdego zdarzenia z życia Jezusa Chrystusa, bez okazywania sprzeciwu i bez zdziwienia, jest wyrazem czystości i wielkiej miłości wynikającej z macierzyństwa. Wędrując w ślad za Jej postępowaniem bezwzględnie dążymy do świętości.

Jakie więc cechy Maryi powinniśmy uznawać za wzór do naśladowania:

1. Pokora i Służba: Jej postawa to przeciwieństwo pychy; ukazuje, że wielkość człowieka mierzy się gotowością do służby innym.

2. Ufność i Posłuszeństwo: Maryja jest wzorem przyjęcia woli Bożej bez wahania, nawet w obliczu niewiadomej.

3. Wierność w Trudnościach: Jako Matka idąca z Synem aż na Golgotę i do końca stojąca pod Krzyżem, jest wzorem męstwa, miłości i nadziei w sytuacjach po ludzku granicznych.

4. Wiara w Jedyne Boga, w Trójcy Świętej: Maryja od początku swego zjednocze-

nia z Bogiem przyjmowała to co nie do pojęcia ludzkim rozumem.

5. Poznawanie Boga poprzez Jego Słowo: Maryja pragnęła poznać Boga jak najmocniej i właśnie w Piśmie Świętym znajdowała najwierniejsze Jego odbicie.

6. Modlitwa i medytacja: rozmowa z umiłowanym i rozważanie Jego spraw były Jej naturalnym zajęciem a że była Niepokalanie Poczęta nie musiała czynić codziennego rachunku sumienia, co w naszym życiu jest bardzo wskazane a nawet konieczne jeśli chcemy być jak najbliżej Jej praktyk.

Tak więc podążanie za Maryją oznacza życie w Duchu Świętym, pełne zaangażowanie w sprawy Kościoła oraz całkowite zaufanie Bogu, co prowadzi do podążania za Jezusem Chrystusem. Zatem wpatrywanie się w Maryję ma służyć przede wszystkim takiemu poznaniu, które prowadzi do naśladowania. Maryja cała jest dla Chrystusa, z Chrystusem i w Chrystusie. Jest Ona Apostolką Boga. Podążając za Nią dążymy do zbawienia. Kiedy kogoś uznajemy za wzór, oznacza to dwie rzeczy – uznanie wyższości, niezwyklej wartości tego, kto jest wzorem, i możliwość brania z niego przykładu, by próbować mu dorównać. Maryja jawi się jako

pierwsza chrześcijanka. Ona swym wzorem wlewa w ludzkie serca ufność w drodze wzrastania ku świętości.

W Niepokalanym Sercu Maryi odkrywamy drogę, która jest drogą Jej przykładu w wierze, milczeniu, słuchaniu i głoszeniu. Nie zapominajmy że Maryja do końca wytrwała w Wieczerniku razem z Apostołami oczekując na Zmartwychwstałego Pana. Dlatego też należy Jej Się tytuł Królowej Apostołów. Jest i Królową i Matką, którą ustanowił Jezus Chrystus dla każdego z nas. Jako Matka przyciąga każde pogubione i poranione dziecko. Pomaga też znaleźć drogę do Domu Ojca. Jest dla nas wzorem człowieka, który poddając się przewodnictwu Ducha świętego przyjmuje i zachowuje w sercu słowa objawienia. Dlatego też jest wzorem i gwiazdą Nowej Ewangelizacji.

Jest wzorem naszego pielgrzymowania w wierze, zdawania się na wolę Boga, nawet wbrew nadziei. Cuda, jakie Bóg czyni za wstawieniem Maryi są dla nas znakiem działania Boga tu i teraz.

Ave Maria, gratia plena, Dominus tecum...

krystya

„Świadectwo” i „Słowo pouczenia” Alicji Lenczewskiej

KSIĄŻKA DLA MAŁEGO I DUŻEGO

Niezwyczajnie są dzienniki duchowe szczenińskiej mistyczki Alicji Lenczewskiej. Ukazały się po jej śmierci (zm. 2012r.), opatrzone są klauzulą „imprimatur”. Komisja teologiczna na zlecenie abp Andrzeja Dzięgi przebadła owe pisma i nie znalazła w nich nic niezgodnego z nauczaniem Kościoła katolickiego.

To nie są książki do „przeczytania” i odłożenia na półkę! Są one raczej drogą do spotkania tęskniącego Boga z każdym, dla kogo cenne są Słowa Boże i kto na nie czeka. Alicja otrzymała dar lokucji i zapisywała słowa kierowane do niej przez Boga. Była to skromna nauczycielka, niezamężna, a swoje głębokie nawrócenie przeżyła dopiero przechodząc na emeryturę.

Pierwszy tom „Świadectwo” ukazuje etap oczyszczenia duszy i obdarzenie jej przez

Boga nieskończoną darmową Miłością. Drugi zawiera pouczenia bardziej uniwersalne. Nie mając daru mistycznego każdy staje się mistykiem czytając powoli te pełne światła pisma. Lektura nie wymaga wiele czasu. Co wieczór można przeczytać jedną lub dwie myśli i zadziwić się, jak Pan nas prowadzi w życiu przez dar tych Słów.

Nie znajdziemy w dziennikach Alicji nic sensacyjnego, nie ma tu zapowiedzi katastrof, choć jest ostrzeżenie przed nadchodzącym uciskiem i ciemnością, która dotyka całą ludzkość. Za to droga do powrotu w ramiona Boga jest wyraźnie nakreślona. Pozwólmy samemu Jezusowi postawić diagnozę naszej sytuacji: „*Czyńcie pokutę i módlcie się za tych, którzy ulegli nienawiści, i za ich ofiary. I ufajcie Bogu w Trójcy Świętej Jedynemu, aby w sercach*

waszych, słowach, które mówicie, i w waszych czynach był Pokój i Miłość. (...) Teraz chodzi o to, aby walczyli wszyscy ze wszystkimi, wykorzystując różnice etniczne, narodowościowe, wyznaniowe czy jakiegokolwiek inne. Strzeżcie się wypowiedzania słów, które sięją niepokój i przeciwstawiają ludzi między sobą. Jest czas zamętu w świecie i w sercach ludzkich, bo orędzia, jakie zostały światu dane, by powrócić na drogi Boże, by modlić się wspólnie i czynić pokutę, pozostały zlekceważone przez świat (...)”.

Dzięki tym książkom, nawet jeśli żyjesz i mieszkasz sam, nie czujesz się osamotniony. Wręcz przeciwnie, nagle okazuje się, że jesteś przez samego Boga przyjmowany, do głębi zrozumiany, kochany i ocalony!

Anna Bielawska

KANCELARIA PARAFIALNA

czynna: poniedziałek, środa, piątek w godzinach 17.00 - 17.45

Parafia Rzymskokatolicka Objawienia Pańskiego
ul. Łaszczyńskiego 1, 05-082 Blizne, tel./fax (022) 7220250

KONTO PARAFII 16 2490 0005 0000 4530 7455 5934

www.objawieniepanskie.waw.pl

(do ściągnięcia poprzednie numery Epifani razem z Epifankiem)

REDAKCJA: redakcja.objawieniepanskie@gmail.com

Redakcja zastrzega sobie prawo modyfikacji tekstów.